

“小小讲解员”解锁暑期新体验

本报讯(记者 陈辛华)

太原市博物馆“小小讲解员”活动7月12日在该馆启动。小小讲解员发挥博物馆“第二课堂”功能,通过丰富多彩的实践,让青少年学生在深入了解太原历史文化的同时,成为太原文化的传播者与传承者。

300位报名的小小讲解员,通过自我介绍、脱稿演讲、评委提问等环节,展示自己的语言表达能力、临场发挥能力和礼仪修养等,最终,80位小

小讲解员成为本年度在太原市博物馆传播和传承历史文化的新生力量。该活动不仅为青少年学生提供了展示自我、提升能力的平台,更为传承与弘扬太原历史文化注入了新的活力。

活动启动仪式上,各位小小讲解员充满喜悦与期待,往届小小讲解员代表王叙沣分享了在志愿服务中的成长与收获,激励新一届小小讲解员们勇敢担当,传播文化。新一

届小小讲解员代表李梓诺则表示将全力以赴,不负众望。全体小小讲解员共同诵读志愿者誓词,庄严承诺以实际行动践行志愿精神,传承历史文化,讲述文物故事,让更多人了解太原的深厚底蕴。

作为历史与文化的载体,博物馆肩负着传承与教育的重任,当日下午,活动邀请到山西大学附属中学的优秀教师,为小小讲解员授课。尹智化老师以《方孔乾坤》为题,为

小朋友带来一堂趣味历史课,让历史不再是课本上的年代数字,而是鲜活生动的历史故事。特别增设的安全培训环节,也希望孩子们提升素养,成为太原历史文化的优秀传播者。培训上岗后,小小讲解员的服务时间将持续至8月8日。

同时,太原市博物馆在暑期还推出“探秘考古”与“拾趣非遗”两大研学活动,带来更多元化的文化体验。“探秘考古”研学课程,以太原东山古

墓等重要考古发现为切入点,让学生们化身小小考古队员,亲身体验考古的乐趣与魅力。他们将在专业人员指导下,探索墓葬形式及出土文物,感受历史的厚重与文化的传承。“拾趣非遗”研学课程,涵盖了脸谱、锣鼓、扎染、花馍、制香、剪纸、琉璃等十项非遗代表性项目,学生们将在体验中感受传统文化的博大精深,了解非遗技艺的独特魅力。



7月13日,2025探索Ai智能机器人互动体验展——太原站在晋阳湖国际会展中心开展。此次展览汇集互动、体验、实操、游戏、表演等活动。

张昊宇 摄

暑期档大战进入白热化

由大鹏执导的电影《长安的荔枝》今天宣布提档至7月18日公映,再加上此前姜文的新片《你行!你上!》也宣布提档至同一天,一下子增加了下周电影市场的竞争程度,这意味着,今年暑期档大战开始进入了白热化阶段。

今年暑期档以来,市场表现不温不火,相比往年同期,市场缺乏爆款电影的出现,陈可辛的《酱园弄·悬案》、陈思诚的《恶意》等虽然话题热度不少,但观看热度却提升不起来。暑期档市场表现最好的是《侏罗纪世界:重生》,目前票房也才4.5亿元,市场急需一部爆款影片出现来提高热度。

本来下周有陈佩斯的《戏台》、动画片《罗小黑战记2》等影片公映,但随着《长安的荔枝》和《你行!你上!》两部影片的加入,市场竞争就显得非常激烈。目前《长安的荔枝》已经在各大影院开始点映,《你行!你上!》在7月16日也开始点映,以这两部影片的热度,下周市场有望会带来惊喜。

据北京日报客户端 王金跃

中北大学师生参演《黄河回响》音乐会

本报讯(记者 张晓丽 通讯员 郭艳霞)7月13日从中北大学获悉,应中宣部电影卫星频道邀请,中北大学艺术学院师生与潞安化工集团校企联动,参演电影卫星频道节目制作中心与山西省文化和旅游厅联合主办的“《黄河回响》——纪念抗战胜利暨台湾光复80周年两岸音乐会”,奏响了两岸同心的时代最强音。

在中北大学红色文化和国防教育研究中心智库的组织和指导下,中北大学深度参与音乐会全程工作。师生们以高度的使命感与专业素养,将红色文化研究成果融入艺术创作与活动执行,为这场承载民族记忆与时代使命的文化盛宴注入强劲动能。

此次活动以黄河壶口瀑布、太行山王莽岭、九曲黄河乾坤湾3处承

载民族精神的地理坐标为舞台,通过大合唱、诗朗诵、两岸乐团联合演奏,讴歌中华民族坚韧不屈的抗战历程,以艺术的形式体现两岸同胞凝聚民族共识,彰显民族伟力。在活动筹备与实施过程中,中北大学艺术学院将“做中学”育人理念贯穿始终。学生们在老师的專業指导下,深度参与从前期筹备到现场演出的全流程工作,在物资核对、两岸沟通协调等具体事务中主动思考、积极实践,将课堂所学转化为解决实际问题的能力。面对时间紧迫、任务繁重的挑战,师生团队以高度的责任感攻坚克难,不仅提升了组织策划、团队协作等核心素养,更深刻领悟到“学以致用”的内涵,让实践育人成果在重大文化活动中落地生根。

《扫毒风暴》开播再现缉毒一线警察群像

又见扫毒题材,刑侦涉案剧《扫毒风暴》于7月12日19时30分登陆CCTV-8黄金强档,腾讯视频全网独播。

该剧由曾打造《破冰行动》《湄公河大案》等作品的实力编剧陈育新执笔,由《扫黑风暴》《大人物》导演五百

执导,主创团队以上世纪90年代中期的缉毒实战为背景,历经长时间筹备与反复打磨,力求全方位还原时代气质,由此铺展出一个厚重真实的历史切面,生动地再现缉毒警察迎难而上、以命相搏的铁血担当。

据北京日报客户端 李夏至

